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ЕФЕКТИВНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ – ЗАПОРУКА УСПІШНОГО 

АГРОБІЗНЕСУ 
 

Система агробізнесу представляє собою сукупність галузей аграропромислового сектору 
національної економіки, взаємовідносин та взаємозв‘язків між ними [1].  

Сучасні умови господарювання доволі несприятливі для сільськогосподарських підприємств 
та характеризуються підвищеним рівнем ризику. Підприємства аграрного сектора особливо 
чутливі до впливу зовнішніх факторів та змушені постійно пристосовуватися до змін. Таким 
чином, бізнес-процес має управлятися таким чином, щоб на його виході було отримано заданий 
результат, причому з встановленою витратою ресурсів [4,8]. 

Найважливішим завданням в агробізнесі на сьогодні є підвищення операційної ефективності 
шляхом освоєння нових технологій з виробництва продукції, а також використання нових 
фінансових інструментів для досягнення високих фінансових показників. Успішне досягнення 
цього можливе за умови реалізації ефективного управління [5]. 

Менеджмент – вид управління; діяльність, спрямована на перетворення вихідної ситуації в 
бажану; сукупність принципів, методів, засобів і форм управління виробництвом з метою 
підвищення його ефективності та збільшення прибутку [7, с.180]. 

Управління розглядають через реалізацію функцій, які повинен виконувати кожний 
керівник: планування, організація, мотивація, контроль. 

Ефективні управлінські відносини можливі за виконання наступних умов: 
•  сумісність суб‘єкта і об‘єкта управління та їх відповідність один одному; 
• надання відносної самостійності як суб‘єкту, так і об‘єкту управління; 
• забезпечення взаємодії між суб‘єктом і об‘єктом управління, заснованої на принципах 

зворотного зв‘язку, що дозволить адекватно реагувати управлінську інформацію. 
•  зацікавленість суб‘єкта і об‘єкта управління в чіткій взаємодії: один – у здійсненні 

необхідних в даній ситуації команд, інший – у їх своєчасному й точному виконанні [6]. 
Менеджмент характеризується наявністю економічного, соціально-психологічного, 

правового і організаційно-технічного аспектів. 
Зміст економічного аспекту полягає в управлінні процесами виробництва, реалізації тощо, у 

ході яких досягається координація матеріальних і трудових ресурсів, необхідних для ефективного 
досягнення поставлених цілей. 

Соціально-психологічні аспекти пов‘язані з побудовою системи взаємозв‘язків та 
взаємовідносин між персоналом організації для досягнення поставлених цілей.  

Правовий аспект менеджменту відображає структуру державних, політичних і економічних 
інститутів, реалізовану ними політику і визначене ними законодавство. 

Організаційно-технічний аспект менеджменту включає раціональну оцінку ситуації й 
систематичний відбір цілей і задач, послідовну розробку стратегії для досягнення цих задач, 
упорядкування необхідних ресурсів, раціональне проектування, організацію, керівництво і 
контроль за діями, які необхідні для досягнення обраних цілей, мотивацію й винагороду людей, 
що здійснюють цю роботу [2]. 

Ринкова ситуація, як відомо, характеризується постійними змінами та наявністю 
підприємницького ризику. За таких умов ціллю менеджменту є постійне подолання ризику або 
ризикових ситуацій, прогнозування та управління перспективними ризиками [3]. Ефективне 
використання наявного виробничого потенціалу підприємств агропромислової сфери вимагає 
формування системи аграрного управління як організуючої основи розширення і розвитку 
агробізнесу. 
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РОЗВИТОК БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ В УКРАЇНІ 
 

Загальновідомо, що під банківською системою розуміється сукупність різних видів банків та 
банківських інститутів, за допомогою яких здійснюється мобілізація коштів і надаються клієнтурі 
різноманітні послуги з прийому вкладів і надання кредитів. 

Банківська система – складова частина кредитно-грошової системи, елемент економічного 
базису суспільства, що розвивається за законами ринкової економіки. Ця система є внутрішньо 
організована, взаємопов'язана, має загальну мету та завдання [1,4]. 

Банківська система України побудована за дворівневим принципом. 
Перший рівень банківської системи України представлений Національним банком України 

(НБУ), який здійснює регулювання діяльності спеціалізованих банків через економічні нормативи 
та нормативно-правове забезпечення здійснюваних цими банками операцій. Основною функцією 
Національного банку є забезпечення стабільності грошової одиниці України, а також сприяння 
дотриманню стабільності банківської системи і в межах своїх повноважень — цінової стабільності. 

Другий рівень банківської системи України складають комерційні банки, різні за 
організаційно-правовою формою, спеціалізацією, сферою діяльності та власності. 

Важливою складовою здійснюваних у країні економічних перетворень є становлення 
банківської системи ринкового типу і формування її правових основ, що є обов‘язковою умовою 
ефективності функціонування економіки [2,5]. 

Банківська система, будучи важливим елементом економіки сучасної держави, справляє 
значний, різнобічний вплив на життєдіяльність суспільства. Вона не тільки забезпечує акумуляцію 
вільних коштів та їх залучення в обіг, але є і механізмом перерозподілу грошового капіталу, 
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